



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

30 „Urusus“ dziennie opuszcza fabrykę

Codziennie Zakłady Mechaniczne „Urusus“ opuszcza ok. 30 nowych, złonych ciągników. Począwszy od lutego br. wszystkie ciągniki produkowane w „Urususie“ otrzymują napis...

10-letni bilans Marynarki Handlowej 3,5 raza zwiększył się tonaż Stałe rejsy do portów 31 krajów

W tych danych przeżył 10 rocznica wyzwolenia naszych wielkich portów — Gdańska i Gdyni. Wysiłkiem wieloletniej pracy stoczniowców, marynarzy, portowców i rybaków, dzięki ogromnym nakładom państwa, nie tylko odbudowaliśmy ze zniszczeń wojennych naszą gospodarkę morską, lecz zdołaliśmy rozbudować i ulepszyć nasze porty, stworzyć poważy przemysł stoczniowy, niezmierny w Polsce przedwojennej, w pełni dla rozwoju gospodarczego kraju wykorzystując 500-kilometrowe wybrzeże morskie.

W tym niemały udział przysparzało namu młodemu przemysłowi stoczniowemu. Dzięki tak poważnemu rozwojowi, marynarka handlowa może stale zwiększać swój udział w naszym handlu zagranicznym, a zwłaszcza z krajami Azji i Ameryki Południowej. Nasze porty i nasza marynarka handlowa służą również innym krajom demokracji ludowej w rozwoju ich wymiany towarowej.

Premier Nehru przybędzie do Moskwy w czwartek

MOSKWA (PAP) Agencja TASS podaje: Jak donosiła już prasa radziecka, latem br., na zaproszenie rządu radzieckiego ma przybyć do Związku Radzieckiego premier Indii Jawaharlal Nehru.

W tych dniach między rząd Indii a rządem radzieckim nastąpiła wymiana poglądów w kwestii terminu wizyty premiera Indii w Związku Radzieckim. Ugodzono, że premier Nehru przybędzie do Związku Radzieckiego na początku czerwca br.

Z Polski, Niemiec i Czechosłowacji

Spotkanie młodzieży w Libercu

LIBEREC (PAP) 27 bm. zakończyło się w Libercu dwudniowe spotkanie młodzieży polskiej, czechosłowackiej i niemieckiej, zwołane z okazji Światowego Tygodnia Młodzieży.

Młodzież trzech sąsiadujących z sobą krajów manifestowała swą solidarność w walce przeciwko układowi paryskiemu, o pokój i przyjaźń między narodami.

Na konferencji, która odbyła się w pierwszym dniu spotkania — 25 bm., przemawiał delegat młodzieży Czechosłowackiej, Niemiec i Polaki oraz przedstawicielka Światowej Federacji Młodzieży Demokratycznej.

Goścymi oklaskami powitani zbrani wstępującego na mównicę kierownika delegacji młodzieży polskiej J. Michalczykiewicz. Stwierdził on, że młodzież naszego kraju zdecydowanie jest wyczerpana wojną. Daje ona temu wyraz, wymagając stale temo produkcji, walczą o zwiększenie bogactwa i siły swej ludowej ojczyzny, która — jeśli znajdzie potrzebną — potrafi dać należyte odprawę każdemu agresorowi.

Nie chcemy cudzego — oświadczył wiersz — ale wiera temu, kto chciałby zagarnąć chleb płodów naszej ziemi ojczystej.

W godzinach wieczornych 26 bm. odbył się na rynku miejskim w Libercu wiec nad 6 tys. młodzieży czechosłowackiej i niemieckiej. Zbrani oklaskiwali gościnę przedstawicieli młodzieży polskiej, NRD i Czechosłowacji. Młodzież wznowiła okrzyki na rzecz walki o pokój, przeciwko wkręceniu neo-hitlerowskiego Wehrmachtu.

Uczestnicy wiecu uchwalili rezolucję, która głosi m. in. — Nigdy więcej wojny. Młodzież polska, czechosłowacka i niemiecka i całych Niemiec dołącza swój głos do coraz potężniejszego głosu ludów Europy, do...

Przyjęcie na cześć A.A. Gromyki w Sztokholmie

SZTOKHOLM (PAP) — 28 bm. ambasador ZSRR w Szwecji K. K. Rodionow wydal obiad na cześć ambasadora spraw zagranicznych ZSRR A. A. Gromyki z okazji jego pobytu w Sztokholmie.

Na obiedzie obecni byli: minister spraw zagranicznych Szwecji O. Udden, minister komisji ds. Niemców S. Andersson, sekretarz generalny ministerstwa spraw zagranicznych A. Lundberg, szef wydziału politycznego ministerstwa spraw zagranicznych G. Jeering, deputowany do Riksdagu parlamentu szwedzkiego K. Overlöf, przewodniczący Rady Miejskiej S. A. Andersson, gubernator miasta Sztokholmu J. Hagander i inni.

Rozbieżności w bońskiej koalicji przysparzają kłopotów Adenauerowi

BERLIN (PAP) — Polityka rządu Adenauera wywołuje wzrastające niezgodności wewnątrz bońskiej koalicji rządzącej, jak też i w kręgu poszczególnych partii koalicyjnych. Rozbieżności te ujawniły się zwłaszcza na zgromadzeniu Partii Demokratycznej (FDP) — i centrali z siedzibą w Göttingu, która zakończyła się w Göttingu w dwa dni przed rozpoczęciem przewodniczącego partii Dehlerza w wielu delegatów na zjazd oszo krytykować stanowisko postawione Bundestagu z ramienia FDP, zwłaszcza...

Doś, po 10 latach, stał się polską banderą zawieszoną do portów 31 krajów, utrzymujemy stałą łączność niemal ze wszystkimi nadmorskimi krajami Europy, a także z Chinami Ludowymi, Indiami, Pakistanem, Egiptem, Arabią, wieloma krajami Ameryki Łacińskiej, jak Argentyna, Brazylia, Urugwaj i inne.

Ogólny tonaż statków Polskiej Marynarki Handlowej wzrósł w porównaniu z 1938 r. ok. 3,5 raza.

Zmienił się obraz portów Gdańska i Gdyni. Na nabrzeżach portowych pojawiły się linie elektryczne, węzły, węzły — podosiadki, transportery, przyczepki i podciągacze wagonów — maszyny, które usprawniają pracę ładunków, ułatwiają pracę górników. Po wodach kanału portu górnicy...

Wieloletni udział przysparzało namu młodemu przemysłowi stoczniowemu. Dzięki tak poważnemu rozwojowi, marynarka handlowa może stale zwiększać swój udział w naszym handlu zagranicznym, a zwłaszcza z krajami Azji i Ameryki Południowej.

Pierwsze siewy wiosenne w woj. wrocławskim i warszawskim

Ocieplenie, jakie nastąpiło w ciągu ostatnich dni, umożliwiło robót w niektórych rejonach kraju przystąpienie do prac polowych i rozpoczęcie siewów. Rozpoczęto siewy wiosenne w woj. wrocławskim i warszawskim.

26 bm. siewy rozpoczęto w spółdzielniach produkcyjnych Księgienice Wielkie, Jordanów i Gliniec w pow. Dzierżonów na Dolnym Śląsku — pierwszym dniu prac członkowie tych spółdzielni zasiali po kilka hektarów owsa.

Praca w spółdzielni Księgienice Wielkie szła sprawnie, gdyż spół-

dzieli od kilku tygodni byli dobrze przygotowani do siewów. W pierwszym dniu zasiano 4 ha owsa i 1,6 ha burku.

Pierwszą w woj. warszawskim rozpoczęli siewy wiosenne gospodarze: Zwińcówki z wsi Czarna Las, w pow. Piaseczno, który zasiał już 1,5 ha owsa systemem rzędowym i Saliemowski ze wsi Chylna, w tym sam pomógł powiesić łąkę zasiał 0,3 ha owsa, rzędowo. Ponadto we wsi Brzezce w pow. Piaseczno czterech chłopów: Donata, Karabusa, Przybyszewskiego i Kaluśa siali owsa i siera-

dzielej od kilku tygodni byli dobrze przygotowani do siewów. W pierwszym dniu zasiano 4 ha owsa i 1,6 ha burku.

Uczni angielski wypowiadają się za zakazem broni atomowej

LONDON (PAP) 28 bm. odbyła się w Londynie konferencja uczących angielskich — specjalistów w dziedzinie energii atomowej. Konferencja została zwołana z inicjatywy organizacji „Nauka w walce o pokój”. Uczestnicy konferencji dyskutowali nad zagadnieniem zakazu broni atomowej.

Na konferencji przemawiali m. in. wybitny uczeń prof. J. Bernal, przedstawiciel komitetu uczonych — specjalistów w dziedzinie energii atomowej przy stowarzyszeniu pracowników naukowych dr. E. Burhop, prof. meteorologii królewskiego instytutu naukowego w Londynie P. Shephard oraz specjalista w dziedzinie fizyki atomowej prof. Uniwersytetu w Birmingham G. Fremling.

Depeze z podzwrotniakami naświetlił wybitni specjaliści w dziedzinie energii atomowej prof. Albert Einstein oraz prof. Joliot-Curie i inni znani naukowcy.

Uczestnicy konferencji wypowiedzieli się za zaprzestaniem w sposób stanowczy. Dr Burhop podkreślił w swoim przemówieniu, że pomiędzy wynikiem roku wai w Podkominiaj Rozbrojeniu ONZ spowodowały poprawę w stosunkach międzynarodowych. Jest rzeczą niezwykle ważną — powiedział —

czym zaś wiekiencierza Blücher, który głosił za przyjęciem układu w sprawie Zagłębia Saary. Delegacja, którzy wypowiedzieli się za zbliżeniem zgodności układu w sprawie Saary z konstytucją (jak Hoffmann, Schwan i inni), uzasadniały swoje stanowisko w tej sprawie i popieł politykę Adenauera w kwestii Saary.

Założenie się sytuacji w FDP wzrosł: rozbieżności między Wolną Partią Demokratyczną a Unią Chrześcijańską — Demokratyczną (CDU) wymagały interwencji Adenauera, w którym charakterystyczna, w wszyscy członkowie Rady Republiki, niezależnie od stanowiska jakie

SETNY REJS „JAROSŁAWA DĄBROWSKIEGO“

W niedziele, 27 bm., zawiął do Gdyni z kolejnej podróży statek „Jarosław Dąbrowski”. Podróż ta była setnym rejsiem statku pod banderą Polski Ludowej. Statek przywoził do Gdyni m. in. skłoty szarowe, opony samochodowe i traktorowe, chemikalia oraz pocztę z Anglii, kolonii i dominów angielskich.

Przed Międzynarodowym Zgromadzeniem Sił Pokoju w Helsinkach

Spoleczeństwo polskie popiera apel ŚRP Wybory delegatów na III Ogólnopolski Kongres Pokoju

Coraz szerzej kręgi społeczeństwa polskiego obejmuje kampania przygotowania do Międzynarodowego Zgromadzenia Sił Pokoju w Helsinkach, które poprzedzi w naszym kraju, zwołany przez Prezydium FKOP na 1 kwietnia br., III Ogólnopolski Kongres Pokoju.

W miastach i wsiach odbywają się liczne zebrania, na których ludność wyraża poparcie dla uchwał Biura Światowego Rady Pokoju, protestuje przeciwko remilitaryzacji Niemiec, żąda zakazu broni termojądrowej. Na organizowanych przez komitety Frontu Narodowego i komitety Obronców Pokoju masowych zgromadzeniach wybierani są delegaci na Ogólnopolski Kongres Pokoju.

Zgodnie wyrażali na zebraniu swe pełną poparcie dla uchwały Biura Światowego Rady Pokoju uchwały warszawskich Zakładów Przemysłu Nowego w Pusztulinie (pow. Mińsk Mazowiecki). Dyskusje usłyszał w tym zjednoczona woła narodzi, które nie zgodziło się na wyrażenie poparcia wobec aktywności imperialistów. M. in. sekretarz miejscowej organizacji partyjnej oświadczył:

— Imperializm międzynarodowy nie może strawić tego, że fabryki i foliarnie należą do nas a nie do ludzi pracy. Imperialiści straszą w nas do głębi: jeżeli nie zgodzi się na wyrażenie poparcia, to w ten sposób nas przetrąca. Ale jeśli siła dozna planu agresorów pokrzyżować. Ta siła jest międzynarodowy ruch pokoju jednoczący wszystkich ludzi miłujących pokój.

— Sprawa pokoju, sprawa, o którą walczą miliony ludzi na świecie, musimy zwyciężyć — stwierdzili na masowym zebraniu pracownicy kulinarskiego węzła PKP.

Pod naciskiem USA i W. Brytanii Rada Republiki ratyfikowała układy paryskie

PARYŻ (PAP) — W niedziele dnia 27 bm. około godz. 6 rano Rada Republiki ratyfikowała układy paryskie. Konwocja debata nad pociągami i niepełniatami układowi paryskimi, że konieczne jest im pogodzić z koniecznością krajów. Zakaz broni atomowej — to najważniejsze zadanie stojące przed nami w chwili obecnej, i to nie tylko przed uczonymi, lecz przed całym społeczeństwem.

Prof. Bernal wskazał na rosnący opór narodu angielskiego przeciwko wykrywaniu zbrodni atomowych.

Wielu zwolenników układów paryskich składało deklaracje mające u sprawiedliwie ich stanowisko wobec opinii publicznej. Niektórzy tłumaczyli się ze strachem „rezygnacji” a inni faktywą obawą przed „inwazją” Francji.

Zastrzeżenia i krytyczne uwagi wszystkich prawie mówców dotyczyła groźnej sytuacji, w jakiej Francja znalazła się w wyniku ratyfikacji i realizacji układów paryskich. Trębki zastrzeżeń świadczyły również o niezgodności z interesami krajów, że utworzona została „Agencja Obrończa”, której zadaniem będzie m. in. kontrolowanie zbrojeni Niemców. Następnie Faure przerwał, że rząd podejmie kroki przeciwko Faure zapowiedział w swej deklaracji, że utworzona została „Agencja Obrończa”, której zadaniem będzie m. in. kontrolowanie zbrojeni Niemców. Następnie Faure przerwał, że rząd podejmie kroki przeciwko Faure zapowiedział w swej deklaracji, że utworzona została „Agencja Obrończa”, której zadaniem będzie m. in. kontrolowanie zbrojeni Niemców.



Zaloga hoptal „Stein” przetrwała w przemyśle węglowym podjęło 24. III 1955 r. zobowiązania na cześć 1000 M. w. Na zdjęciu: produkująca brzołda Józefa Stulca podpisuje zobowiązania. CAF



Również w dniu 24 III 1955 r. zaloga hut „Koblenitz” podjęła zobowiązania 1-Majowe, które zmierzają głównie do zabezpieczenia wykonania planów produkcyjnych i do wyugodpowarowania ok. 8,5 mln st. p. w. nadplanowych oszczędności. Na zdjęciu: kamery kokułaczki hut „Koblenitz”. CAF

Węgry odwołali się do sądu międzynarodowego

Węgry odwołały się do sądu międzynarodowego w sprawie przetrwania węgierskich obywateli w Niemczech. Węgry odwołały się do sądu międzynarodowego w sprawie przetrwania węgierskich obywateli w Niemczech. Węgry odwołały się do sądu międzynarodowego w sprawie przetrwania węgierskich obywateli w Niemczech.

Węgry odwołali się do sądu międzynarodowego

Węgry odwołały się do sądu międzynarodowego w sprawie przetrwania węgierskich obywateli w Niemczech. Węgry odwołały się do sądu międzynarodowego w sprawie przetrwania węgierskich obywateli w Niemczech.

Węgry odwołali się do sądu międzynarodowego

Węgry odwołały się do sądu międzynarodowego w sprawie przetrwania węgierskich obywateli w Niemczech. Węgry odwołały się do sądu międzynarodowego w sprawie przetrwania węgierskich obywateli w Niemczech.

Węgry odwołali się do sądu międzynarodowego

Węgry odwołały się do sądu międzynarodowego w sprawie przetrwania węgierskich obywateli w Niemczech. Węgry odwołały się do sądu międzynarodowego w sprawie przetrwania węgierskich obywateli w Niemczech.

Węgry odwołali się do sądu międzynarodowego

Węgry odwołały się do sądu międzynarodowego w sprawie przetrwania węgierskich obywateli w Niemczech. Węgry odwołały się do sądu międzynarodowego w sprawie przetrwania węgierskich obywateli w Niemczech.

Węgry odwołali się do sądu międzynarodowego

Węgry odwołały się do sądu międzynarodowego w sprawie przetrwania węgierskich obywateli w Niemczech. Węgry odwołały się do sądu międzynarodowego w sprawie przetrwania węgierskich obywateli w Niemczech.

Węgry odwołali się do sądu międzynarodowego

Węgry odwołały się do sądu międzynarodowego w sprawie przetrwania węgierskich obywateli w Niemczech. Węgry odwołały się do sądu międzynarodowego w sprawie przetrwania węgierskich obywateli w Niemczech.

Węgry odwołali się do sądu międzynarodowego

Węgry odwołały się do sądu międzynarodowego w sprawie przetrwania węgierskich obywateli w Niemczech. Węgry odwołały się do sądu międzynarodowego w sprawie przetrwania węgierskich obywateli w Niemczech.

Węgry odwołali się do sądu międzynarodowego

Węgry odwołały się do sądu międzynarodowego w sprawie przetrwania węgierskich obywateli w Niemczech. Węgry odwołały się do sądu międzynarodowego w sprawie przetrwania węgierskich obywateli w Niemczech.

